



PLANINARSKA UDRUGA GOJZERICA  
52100 Pula, Kaštanjer 10  
Mail: pugojzerica@gmail.com

## O B A V I J E S T

Dana 26. veljače 2022.g. PU Gojzerica, organizira **29.** pohod:

### KOROMAČMNO-PUNTA UBAC

Vodič: Mirko Almer (091 794 1473)

Težina staze: Lagana cca 5h.(15km.)

Idemo osobnim automobilima, okupljanje na parkiralištu Cementare u Koromačnu u 9 sati



### Poluotok Ubas (Ubac, Ubaš)

Poluotok i istoimeni rt s istočne strane ulaza u Raški zaljev. Rt Ubas ujedno je i najjužnija točka Labinštine. Svjetionik je izgrađen 1887., osiguravao je ulaz i plovidbu u tada vrlo važan Raški zaljev. Na poluotoku se nalaze dvije prapovijesne gradine i srednjovjekovna crkva Sv. Nikole. Za vrijeme Venecije poluotok je u posjedu obitelji Battiala. U II. svjetskom ratu na poluotoku se nalazila glavna

partizanska bolnica za područje Labinštine. 1944. na poluotok je preseljen glavni operativni štab svih partizanskih jedinica u Istri. U II. svjetskom ratu Nijemci su minirali svjetionik misleći da se u njemu nalazi partizanska bolnica. Zbog sačuvane mediteranske vegetacije i velikog broja divljih životinja poluotok danas ima status zaštićenog teritorija.



Što krije Ubac? možete pogledati video na <https://magazin.hrt.hr/price-iz-hrvatske/poluotok-ubac-posljednja-nepokorena-divljina-uz-more-i-zabranjeni-raj-3462535>

**Nepristupačni poluotok Ubac krije doista vrijedne tajne. Za emisiju "More" istražio ih je novinar Marko Percan.**

Prvi zadatak bio je pronaći stare rudnike ugljena na samoj obali mora. Krenuo je s najjužnije točke Labinštine. Probijajući se gotovo kroz džunglu naletjeo je na obitelj veprova, a preskačući potom škrape put mu je prepriječila i najotrovnija hrvatska zmija, poskok.

Rudnici ugljena ondje su stari 250 godina. Kao i cijeli poluotok Ubac, nekoć su bili u vlasništvu labinske plemićke obitelji Battiala. Arheolog **Vedran Kos** kazao je da se obitelj Battiala u početku bavila gusarenjem. Imali su brigantin u uvali i kontrolirali taj dio Jadranske obale. Ugljen kojega su kopali uz more, koristio se na brodovima.

- Radila se pegola nera, vrsta smole, koja je služila za premazivanje, impregnaciju brodova, pojašnjava arheolog Kos. U blizini su imali i svoju utvrdu, a imanje im je bilo u Tunarici.

Ekspedicija je nastavljena. Drugi cilj bio je pronaći staru poljsku partizansku bolnicu. Radi se o vrtači u kojoj se nalazilo nekoliko objekata gdje se zbrinjavalo partizanske ranjenike, kazao je arheolog Kos.

Tu partizansku bolnicu Nijemci nikada nisu pronašli, kazao je novinar Percan, a pronašao je stari bolnički pribor. Divlji, nepristupačni i neprohodni Ubac bio je idealan za gerilsko ratovanje. O burnoj povijesti poluotoka svjedoče i stari bunker.

**Treći** i **zadnji cilj** ekspedicije je Rt Ubac. Ondje se nekada nalazio austrijski svjetionik izgrađen 1887. godine, kazao je arheolog Kos i dodao da su ga za vrijeme Drugog svjetskog rata Nijemci minirali jer su sumnjali da bolničari i osoblje bolnice koriste vodu iz cisterne koja se nalazi na samom svjetioniku.



Nekada ratna strateška točka, danas je Ubac izolirani poluotok čiji mir nije narušen masovnim turizmom. Njegova gusta šuma odbija svakog nepozvanog gosta. Posljednja je to nepokorena divljina uz more i zabranjeni raj.

Na kraju ručak (maneštra s kobasicom 50,00 kuna.) u Raši bistro Raša (prijave za ručak do četvrtka 24.02.)

Ulaz u lovište 10 kuna

Za potrebe Društva prikupljamo donaciju 10 kuna.

*Napomena: Odazivom na izlet svaki pojedinac potvrđuje da ispunjava zdravstvene i psihofizičke uvjete za sigurno sudjelovanje na istom, da izletu pristupa na osobnu odgovornost, da će poštovati pravila zaštite prirode i okoliša te da će se u skladu s planinarskom etikom pridržavati plana izleta, odluka i uputa vodiča. Vodič ima pravo izmjene programa izleta s obzirom na objektivne okolnosti na terenu. Vodič ima pravo odbiti sudjelovanje pojedinca za kojeg procijeni da nije tjelesno spreman, da nije adekvatno opremljen ili da nije spreman djelovati timski.*